

书香润乡村，文化气息浓，东明县菜园集镇东李寨村——

墙体彩绘“秀”出文明新风尚



白墙黛瓦错落有致，大街小巷干净整洁，墙体手绘格调清新……10月23日，记者走进东明县菜园集镇东李寨村，一幅幅充满文化气息的墙绘映入眼帘，一阵阵文明新风扑面而来。

东明警方破获系列盗窃电瓶案

本报讯（通讯员 刘汉功 记者 彭传军）“真没想到你们这么快就把我拖拉机电瓶找回来了，真是太谢谢你们了。”近日，东明县马头镇梁坊村村民老梁紧握马头派出所所长程洪森的手连声道谢。

据介绍，10月12日9时许，马头镇梁坊村村民报警称，有两辆拖拉机和一辆农用三轮车上的电瓶被盗。经民警走访调查，马头镇辖区内当天凌晨被盗拖拉机电瓶2块、农用三轮车电瓶2块和挖掘机电瓶1块。

接警后，马头派出所所长程洪森高度重视，立即指派值班民警王济康对该案件进行受理侦查。经调取案发地附近监控视频，并结合卡口过往车辆信息，发现嫌疑人驾驶的车辆为无牌照白色长城牌三厢轿车，经对该车辆进行研判分析，发现10月11日一辆车牌号为：鲁Q55E20的白色长城牌三厢轿车与嫌疑车辆有完全一致的特征。随即，王济康调取该车辆拍照记录，发现一张有驾驶员正面脸的抓拍照片，通过人像比对，锁定嫌疑人许某某。经摸排调查，发现嫌疑人许某某所驾驶的鲁Q55E20车辆经常在东明县龙脉御园小区附近出现。

10月13日10时许，马头派出所所长程洪森带领民警王济康、杨帅等人对该小区进行走访调查，在确定嫌疑人许某某的具体居住位置后，程洪森立即部署警力在嫌疑人许某某家附近蹲守。经过近五个小时的蹲守，15时许，嫌疑人许某某刚出门扔垃圾，便被民警抓获。

经审讯，许某某对自己伙同程某、程某某盗窃电瓶7块，并将所盗电瓶销售给周某某的事实供认不讳。当日20时许，民警在王辛庄村将正在钓鱼的程某抓获。14日8时许，嫌疑人周某某在一处厂房内被警方抓获，民警将被盗的7块电瓶全部追回。

2023菏泽“双十一”惠民消费文化展欢迎您

狂欢双11

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市城市管理局 菏泽日报社

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报微信、微博、今日头条等新闻号，山河新闻App、中国菏泽网、抖音、快手、直播、户外等各大主流强势媒体

展会日期：2023年11月10日—12日

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

参展范围

汽车



电动
自行车



红木
家具



诚寻冠名、协办单位

咨询电话：15965665219 18905308202

书香墨香的环境中，对村民素质的提升以及孩童的成长都有积极的促进作用。”菜园集镇宣传委员杨一星说。

跟随杨一星的脚步，记者看到，这一幅幅随处可见的古诗词墙绘以图文并茂的形式呈现出来，其中书法包含行、楷、草等多种书体，打造出乡村“高颜值”。闲暇时间，村民们三五结伴聚集在“文化墙”前驻足观赏，畅游在诗画中，沉浸于“书香”里。村庄变美了，老百姓有了满满的幸福感和自豪感。

村民许改进告诉记者：“过去俺们村环境差，夏天有臭味，苍蝇多，现在环境大变样，出家门就是美景，心情愉悦。尤其是这文化墙上的诗画，村里的孩子非常喜欢，经常过来读一读、看一看，很有教育意义。”

一墙一风景，一墙一阵地。东李寨村立足本村书画资源优势和环境风貌，打造“一村一品”的特色文化墙。一幅幅色彩鲜明、画面生动的墙绘作品，营造了浓厚的书香文化氛围，让群众在潜移默化中受到熏陶，现已成为助力美丽乡村建设的新成果。

今年5月份，在镇政府的支持下，东李寨村大力整治人居环境，并邀请庄周书画院的书画家以及村里的书法爱好者，在村里墙面上创作出200多幅书画作品，不仅使村里的环境有了翻天覆地的变化，而且大家一出门，就能沉浸在

文/图 记者 王燕 孔博



10月23日，农历九月初九，第九届中国·商丘国际华商节开幕式暨商祖王亥拜谒大典在河南商丘举办，来自20多个国家和地区的160余名侨商代表受邀与会，寻根觅源，共谋商机。

据了解，农历九月初九，是王亥诞辰日。自2006年起，商丘每两年举办一次国际华商节，旨在加强世界华商联系，弘扬华商优秀文化，共谋经济发展，共享现代商业文明成果。商丘国际华商节被誉为“全球最具影响力的十大根亲文化盛事”之一，迄今已成功举办八届。

记者 李保珠 摄



提前检修 保障供暖

近日，菏泽永恒热力公司运营管理五部工作人员正在为所供暖小区设备进行全面调试。据了解，自9月份以来，菏泽永恒热力陆续对辖区433个小区进行二级管网注水打压，拟于10月底全部完成。调试期间，公司抽调精兵强将，加班、加点进行站内设备调试、开启缴费用户阀门、维修保养等工作，工作人员24小时待命，全力做好辖区内用户供热保障工作。

记者 刘辉 摄

“志愿红”服务让楼栋有了温度

近日，记者来到鲁西新区丹阳街道武寺社区剑桥学府，小区一处楼前广场上，几个孩子正在荡秋千，老人们看着娃聊着天，一阵阵欢声笑语袭来。

“正巧看到你们了，我得表扬一下。几天前刚反映的设施问题，今天就给解决了，你看这些娃们玩得多好。”一位自称“退休老头”的带娃老人对“红马甲”说。

老人说的设施问题是孩子们正在玩耍的秋千，原来在楼栋西侧，距单元门远且采光不好，使用率低。听取建议挪来后，老人和孩子们常常扎堆在此。

老人口中的“红马甲”是小区居民，也是“最美楼栋”的志愿者。他们积极参与各类志愿服务活动，在扮靓小区环境、解决居民难题的同时，也将文明宣传融入日常生活。

“全民阅读、书香菏泽”“美德健康新生活”“图书漂流一角”……走进“最美楼栋”，共享图书角及宣传标语让人眼前一亮，以传统文化、全民阅读等主题增添的人文元素，让小区文化氛围浓厚。

楼道内，显著位置公示着楼栋长、双报到党员、物业公司负责人、热力、水电、网络直管部门的电话，设置E应急智慧平台的二维码，居民可以通过扫描二维码

上报平时遇到的问题。同时，楼道还在醒目处张贴着二维码，居民可以通过扫码加入社区的志愿服务队，鼓励群众参加丰富多彩的志愿服务活动，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，将爱心传递。

武寺社区将美丽楼栋打造作为社区治理的一个重点，致力于挖掘楼内“志愿者”，提升楼栋服务“温度”。“有困难找志愿者，有时间做志愿者。”也正因越来越多的志愿者加入，在共建共享中增进了邻里关系，夯实了社区治理基础，他们这栋楼被称为“邻里和睦楼栋”。

“通过发挥居民自治，不仅调动了党员参与的积极性，更得到了所在楼栋居民的大力支持，退休党员干部、家庭主妇、志愿者等居民骨干在楼栋主动处理问题，化解矛盾，做起了文明风尚的表率者、创建工作的带头人。”武寺社区党支部书记武敬说。

记者 付凤臣

